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土木系学科の対象生徒 
 

１.参加校一覧表 

学校名 

学年 

対象 

生徒 
実施日 主な現場 

徳山商工高等学校 

２、３年生 
３２名 ５,３１

黒杭川上流ダム工事現場 

久賀港海岸浸食対策事業 

柳井上関線道路改築事業 

萩商工高等学校 

２、３年生 
３６名 ６,１２

真締川ダム建設事業 

宇部港廃棄物埋立護岸築造事業 

宇部小野田湾岸道路（新厚東川橋） 

岩国工業高等学校 

１年生 
４０名 ６，１２

岩国港湾改修事業現場 

錦川激甚災害対策特別緊急工事 

錦川総合開発事業（平瀬ダム） 

下関中央工業高等学校 

２年生 
２６名 ６，２２

小郡萩道路現場 

山口宇部線事業 

田布施農業高等学校 

１年 
３５名 ８,２４

真締川ダム建設事業 

宇部港廃棄物埋立護岸築造事業 

宇部小野田湾岸道路（新厚東川橋） 

宇部西高等学校 

２,３年生 
１５名 ８,２４

幡生綾羅木線現場 

下関市公共下水道事業 

下関沖合人工島 

山口農業高等学校 

１年生 
４０名 ８,２８

真締川ダム建設事業 

宇部港廃棄物埋立護岸築造事業 

宇部小野田湾岸道路（新厚東川橋） 

合計 ７校  ２２１名 
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２．調査の結果と分析 

 
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 216
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高校を選んだ理由として、１位は昨年同様 「就職関係なく土木・建築に興味ありの 

６１人・２８％。２位は「特に理由はない」の６０人・２８％でした。建設業に対して、

積極的な学校選びをした生徒は１１３人、消極的な生徒は１０３人でした。 

 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 63
30272421181512963

2
短大･専門学校   
（文科系）

5
四年生大学      
（文科系）

5
短大･専門学校   
（理工科系）

6
四年生大学      
（理工科系）

15
四年生大学     
（その他）

30
短大･専門学校  
（その他）

 
全回答者２１６人中、進学希望者は６３人・２９％でした。昨年の３７％より減少し

ました。進学先も昨年同様、大学より短大・専門学校希望が半数以上を占めました。 
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No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人）

N = 184
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73 44 25 23 19

 就職希望先の順位は、昨年同様1位が「県内の建設企業」７３人・３４％、３位の｢県

外の建設会社｣は２５人・１２％を合計すると、約半分の生徒が建設会社への就職を希望

しています。 

 

 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 213
1701531361191028568513417

8進学後

12他の会社就職後

12卒業後ただちに

17
後継ぎの意志はな
い

164
家業は建設業では
ない

「家業は建設業ではない」人が全回答者中２１３人・７６％を占めました。「後継ぎ」

問題に該当する生徒の数は４９人であり、その内、時期を問わず後継ぎの意向がある

人は６割を超える３２人でした。 
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No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 215
9081726354453627189

8その他

11
仕事自体に興味が
ない

15
社員に対する雇用
条件が分からない

19
就職する考えはな
い

21
仕事の内容がよく
分からない

57
どちらとも言えな
い

84
就職したいと思っ
てる

建設業に「就職したいと思っている」が１１年連続の１位で８４人・３９％、２位「ど 

ちらとも言えない」が５７人・２６％でした。 

一方、建設業に対するイメージや実態が分からない人も２割程度いることも分かりま

した。 

 

 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 213
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建設業が経済発展に不可欠な重要な基幹産業だと感じている人が全体の７割を

超える結果となりました。建設業に否定的な回答は全体の１割もいませんでした。 
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No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率）

N = 212

90.0
81.0
72.0
63.0
54.0
45.0
36.0
27.0
18.0
9.0

給与体系

勤務時間

休日体制

寮の設備

福利厚生･社員旅行等イベント 仕事の内容

将来の地位･給与

資本金･社員数･工事等の規模

仕事で必要な資格

 
欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位３位

は「仕事の内容」、「休日体制」、「勤務時間」、「給与体系」で、高校生の８割を越

える関心をもたれていました。 

 
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 211

参考にならなかった
4

大変参考になった
81

いくらか参考になった
126

 
 現場見学会は「いくらか参考になった」｢大変参考になった｣の合計が２０７人・９５％

であり、ほとんどの生徒に何らかの成果があったと思われます。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

５/３１ 徳山商工高校 環境システム科 

 
 仕事をしているのをよく見る 

 思っていたより大変な作業でびっくりした 

 がんばっていると思う 

 とても親切で仕事熱心な人が多い 

 いろいろ説明してくれて楽しかった 

 まだよく分かりません 

 大きい現場が見たい 

 実際に働いている人の言葉があったので良かった 

 いいと思う 

 とても将来について深く考えるようになった 

 おもしろそう 

 ピラーの中に他の学校などの意見があって良かった 

 建設はいい仕事だと思う 

 ピラーを読んで、他校の人たちの建設業に対する思いが分かった 

 いいなと思った 

 柱 

 仕事内容もとても素晴らしいと思ったので自分もかんばりたい 

 あこがれる 

 建設業が橋とかダムとか作ってくれて市民は助かっていると思う 

 地元のために大変有意義に働いていると思う 
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６/１２ 萩工業高校 建設工学科 
 

 
 

 ピラーには女性のコーナーもあって、とても参考になりました 

 大きい建設業ばかりで大変だなと思いました 

 見てて、とても良かった 

 市だけでなく、町村などの小さいところの工事をちゃんとしてほしい 

 萩→三隅線を早く開通させて欲しいです 

 頑張っている 

 皆の生活にかかせない仕事だと思いました 

 ピラーは現在の建設業界がどのようなことをやっているのかとか、いろいろ書かれ

ており、とても良かったです 

 安全第一 

 スケールが大きく、夢のある計画がいい！ 

 新しい校舎が早くできてほしい 

 ピラーの女性のページはためになりました 

 素晴らしい 

 建築物を１つ作るのにも多くの資金と人を必要としており、一人ひとりの頑張りで

工期なども変わってくるんだなと思った 

 僕たちの新しい校舎を作ってくれているので、頑張ってほしいです 

 何かを作るというのはカッコイイと思う。自分も早く就職して仲間入りしたい 

 土木はすごく繊細なものだと思った 

 地元でもなかなか大規模なことをしていて、すごいと思った 

 ピラーはとても分かりやすかった 

 毎日大変だと思う 

 今からまだまだ発展していくと思う 
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 ピラーは他の高校とかがいろんなことをしているが分かりやすかった 

 これからも活躍してほしい 

 橋、湾岸、ダムなどを見て、僕たちの日々の安全や交通手段を作っている仕事なん

だとあらためて感じた 

 朝早くから仕事をしてスゴイ 

 暑い中で仕事をしている姿を見て、体力も必要だし、すごく大変だなと思いました 

 １つ１つの作業が早い！ 

 意外に大きい仕事をしていることを知った 

 高校のうちに多くの資格をとりたい！ 

 これからもっと発展していってほしいです 

 身近なところで結構仕事しているんだと思いました 

 小さい規模の工事でも学ぶことはたくさんあると感じた 

 

 

６/１２ 岩国工業高校 都市工学科（土木） 

 

 
 

 もっと規模を大きくするべき 

 頑張っていると思います 

 ピラーは私たちの先輩方の企業見学の様子が書いてあり、とても読んでいて楽しく

感じました。その他にも仕事のことものっていて、とても参考になりました 

 良い 

 大変そう 

 ピラーは良くできてました 

 建設業は大変な仕事だと思った 
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 尊敬している 

 自然を大切にし、周りへの影響もきちんと考えていてすごいと思った 

 すごい勉強になった 

 先輩方への思いが伝わってきて良かった 

 世の中のために頑張ってほしい 

 日本のためにがんばれ 

 大変やりがいのある仕事 

 それなりの達成感はすごいと思う 

 若い人をもっと多くとったほうがいいと思う 

 また企業見学をしたい 

 

６/２２ 下関中央工業高校 土木科 

 

 

 
 つらいことではありますが、生活に欠かせない仕事だと思います 

 ピラーを見たら、仕事の内容がよく分かりました 

 建設業はとても大変なことをするんだなと思いました 

 いい勉強になりました 

 思ったよりスケールが大きかったので驚いた 

 山口の道路はすごい 

 今回の現場見学で普段何気なく通っている道路や橋、トンネルの建設中を見ること

ができてとても良かったです。もともと橋に興味があったのですごく楽しかった 

 とても大変な作業で、するとしても慣れるのが大変そうだった 

 すごい 

 もっと変わったものを作ってほしい。普段すぎてつまらない 
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 今回行った現場や自分の家の近くを通るバイパスも発注は県や市だが、やっている

のは建設業者だというのを改めて実感しました。建設業がなければ、今の日本は無

かったと思います 

 欠陥だけはしてほしくない。よくニュースで見るけど見ていて腹がたつ 

 トンネルを掘っているところが、一番迫力があってすごかった。橋を作る時には、

地盤をいろいろ調べていることを知った 

 面白い 

 今後の就職の参考になりました 

 山口県の設備はしっかりしていて、ものすごく憧れました 

 身近なところで交通革命 

 とても親切だった 

 やりがいがありそう 

 大きな物を作ることにすごく興味を持ちました 

 

８/２４ 宇部西高校 総合学科環境緑化系 

 

 
 

 むずかしい 

 大変そう 

 とても勉強になった 

 難しそうだ 

 ガンバ☆ 

 建設発展宇部市 
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８/２４ 田布施農業高校 環境土木科 
 

 地方の未来を切り開く 

 感じの良い所だと思った 

 ３Ｋ 

 発展し続けている！！ 

 社会につとめる 

 どんだけ～ 

 なかなかおもしろかった 

 

８/２８ 山口農業高校 環境科学科 

 

 
 

 ピラーは分かりやすかった 

 土木のことがなんとなく分かった 

 いそがしそうだった 

 けっこう大規模な工事だと思った 

 あつい中がんばってスゴいと思った 

 すこし難しかった 

 大変だと思う 

 まだ建設業はのびると思う！！ 

 個性的な工事内容でとてもいいと思う 

 詳しくは、わからないけど、とてもがんばっていると思う見学会のときも、とても

たのしそうに話してくれていた 



１４  
 

 これからも建設業について、もっと興味を持ちたいと思った 

 建設業は地元を支える大切な仕事 

 どんな仕事をするのかよく分かった 

 体力的にきつそう 

 たくさん参考になった 

 これからの未来に大切なし仕事だと思うし、大事にしていきたい 

 ピラーの内容が良かった 

 やってみたいと思った 

 やりがいがありそうだった 

 頑張ってください。ピラーはとても良かったです 

 

 

 
 


